

全家“益”起来

几乎每个周末，艾庆玮都会带着年幼的儿子投身各种各样的公益活动。一次，父子俩要前往山区参加公益活动，临行前的晚上，儿子让妈妈帮自己多准备一些零食和绘本，“如果遇到小朋友，要和他们分享。”

“听到儿子的话，我觉得既诧异又欣慰。事实证明，儿子通过频繁参与公益活动汲取养分，学到了有价值的观点。”艾庆玮暗下决心，要努力成为儿子的榜样。一次，父子俩到宣威市某村帮助有困难的家庭修建房屋。通往村子的路极其颠簸，儿子上车后不久就开始晕车。“虽然呕吐了一路，但儿子始终没有说要停下来休息，一直强忍不适，坚持到下车。”艾庆玮感慨道。

然而，回忆起艾庆玮父子参加公益活动之初的情形，妻子李俊萍心里不免顾虑和担忧。“当时，老公基本上每个周末都带儿子去参加公益活动，并且经常去山区。儿子那时才5岁，身体也不好，还会晕车。每次从山区回来总是一副灰头土脸的模样，我特别担心。”李俊萍说。

也正是这次宣威之行，彻底改变了李俊萍对公益活动的看法。“这次公益活动得到了媒体的大规模报道和社会各界的广泛关注。看着父子俩共同参与了如此有意义的事，我为他们感到骄傲，觉得自家虽然并不富有，但也能为有需要的人提供一些力所能及的帮助，这让我感到很温暖，内心充满力量。”李俊萍追随丈夫和儿子加入到公益活动的队伍中，有时候，即便父子俩因故无法参与，她也会只身前往。

成为身边人榜样

为在滇池保护中尽一份力，艾庆玮坚持带领全家参与每年的“昆明之美”放鱼节活动，截至2022年，全家共投放鲢鱼近6吨。此外，为地震灾区运送爱心物资、逢年过节到低保户家探访、帮助困难家庭捐款修房……13年来，艾庆玮一家共参加公益活动200余场。

“我和家人做的事微不足道，但我相信，只要坚持就一定能聚沙成丘、聚爱成河。”艾庆玮说。2015年，艾庆玮和“昆明之美”公益团队被昆明市文明办评选为“昆明好人”。艾庆玮的儿子因积极参加公益活动，于2017年被评为“中国好少年”；李俊萍荣获工作单位“优秀共产党员”等称号，一家人在将温暖传递给他人的同时，也成为身边人学习的榜样。

“一路走来，无论在工作还是生活中，我都得到过很多关心和帮助。所以，我也想尽自己所能帮助那些需要帮助的人，成为残疾人朋友的榜样和力量。”艾庆玮说。为更好地帮助辖区的残疾人，他除了学习、宣传各种扶残助残政策外，还呼吁大家善待身边的残疾人朋友。并注重用自身经历鼓励更多残疾人，让他们增强自信、自强、自律，以乐观向上的态度实现人生价值。付出终有回报。看到艾庆玮在朋友圈转发的公益信息时，不少残疾人朋友会主动询问情况，希望尽己之力帮助他人。👉

本刊记者 谭宗慧 / 文
受访对象供图